



“咱们回家吧”获奖

赣榆是连云港的三大主城区之一，是江苏的北大门，这里素有“黄海明珠”“徐福故里”之美名，2200多年前，秦朝著名方士徐福远赴韩国开启文明传播之旅，2200多年后，这里不仅是全国科学发展百强区，更是江苏省文明城市，这里伴随着经济的发展，精神文明建设成绩斐然、硕果满枝，这里先后有31个先进人物和组织获得中国好人、市道德模范等荣誉称号，赣榆国土局、国税局等单位因文明创建工作突出，亮点多多，连续获省级文明单位荣誉称号。

现代快报/ZAKER南京记者 王晓宇 通讯员 孙波 孙磊

连云港赣榆：传播文明、弘扬美德

31个先进人物和组织获得多种荣誉称号 省级文明单位创文明有亮点



赣榆国税局爱心妈妈志愿服务组织

文明创建落在实处，先进典型不断涌现

近年来，赣榆区以省、市、区三级文明单位评选为契机，积极拓展文明创建工作，省、市、区级共表彰文明乡镇、文明村、文明单位、文明社区300余个；持续开展“文明家庭”“好婆婆好媳妇”等评选活动，推进家风教育，形成家训文化，以“家风”带“村风”促“民风”；印制“好家风、好家训”春联和“福”字送给全区群众，将社会主义核心价值观、中华传统美德、好家风好家训融入民俗节庆，在欢乐喜庆中倡导文明新风。

在文明创建工作，赣榆区深度挖掘选树各类先进典型，推荐参与中国好人、市第五届道德

模范等评选活动，方敬、卢干景、“海英草”志愿者中心等31个先进人物和组织获得中国好人、市道德模范等荣誉称号，创新开展“了不得好”好人好事评选活动，25个好人好事上榜。新华社、央视等10多家国家级媒体多角度、多层次聚焦方敬教授，央视《新闻直播间》《晚间新闻》分别用7分钟3条节目连播形式重点报道方敬教授的感人故事，在全国引发广泛关注；成功举办首届“最美赣榆人”暨“中国好人”颁奖典礼等活动。

精神文明建设离不开志愿者的服务，赣榆区的青口镇“海英草”、赣榆区医院“心飞扬”、

柘汪中学“黄马甲”等多个志愿组织开展无数场志愿服务活动。“网络雷锋”赣榆义工更是获评2016年全国最佳志愿服务组织。

2016年，由赣榆区宣传部牵头创新实施的“咱们回家吧”特色公益行动，成功推动103对分手或即将分手的夫妻“牵手回家”，影响977个家庭重归和睦、重拾欢笑，《人民日报》微信公众号专版推送“咱们回家吧”特色公益行动，点击量超千万次，成为全省唯一以县区单位申报并入围全省宣传思想创新奖项的县区。

国土卫士创先争优，文明创建引领社会风尚

长期以来，赣榆区国土资源局把争创文明行业、打造优质服务品牌作为推进国土资源事业健康、和谐发展的重要载体常抓不懈，求真务实、与时俱进，打造了一支作风过硬、业务精通、素质优良的国土队伍，为实现“强富美高”新赣榆作出了突出贡献。

赣榆区国土局在争创文明工作中，首先注重学习，帮助全体干部开阔视野，拓宽思路，提升工作能力。局里还开展“道德讲堂”活动，利用“道德讲堂”开展以职业道德、家庭美德、社会公德为主题的学习教育活动；在办公楼粉刷了公共基本道德规范、职工文明公约等标语口号；开展学习姜霜菊等先进人物事迹活动；开展讲授文明礼仪系列活动，增强了职工的凝聚力和向心力。

良好的文明素养得在工作中充分展现，该局全体干部职工不断创新工作思路，积极打造优质服务品牌，努力实现国土资源服务能力和服务效率双提升。该局以文明创建活动为抓手，积极打

造文明服务窗口。按照精简和效能的原则，完善配套服务措施，全面推行“开门办公”，并实行“一个窗口”办文、“一站式”审批、“一条龙”服务，在全系统推行“四全”服务。对重大项目用地手续的办理由局分管领导跟踪督办。

该局还把开展结对帮扶、关爱弱势群体作为文明创建工作延伸，近年来，该局先后出资50余万元为帮扶村和社区等加强基础设施建设。每到逢年过节，对帮扶村的贫困户、病灾户、老党员、贫困学生等进行走访慰问。2016年，走访慰问了帮扶村和社区40户贫困户和病灾户，为他们送去了慰问金和慰问品；对帮扶村谢坡村实施了30万元的帮扶项目。走访慰问了谢坡村7名贫困学生，为他们送去了学习用品；20多名职工参加无偿献血活动，献血量8000多毫升。

该局全体干部职工立足本职，无私奉献，为全区经济建设持续健康发展作出了积极的贡献。

国税妈妈爱心绵延，连续获评省级文明单位

18年前，一次偶然的机会，赣榆国税局职工李新敏得知，赣榆县高级中学有不少品学兼优的学生因家境贫寒面临辍学，经过深入了解，李新敏发现这些孩子有的父母双亡，无依无靠；有的是单亲家庭，重病缠身；有的经济贫困，入不敷出。这些贫困学生的境况深深刺痛了李新敏的心，李新敏暗下决心，尽自己最大的努力去帮助这些贫困的学生，让他们走出困境。

作为女工委主任的李新敏，立即自发组织全局52个姐妹们慷慨解囊，为贫困学子献上一片爱心。就这样，第一笔善款6000元像一缕温暖的阳光，照亮了6名贫寒学子求学

的道路，成为他们好好学习、天天向上的重要支柱。而从这开始，国税“爱心妈妈”们的爱心接力就一直持续到今天。

18年来，“爱心妈妈”累计捐款捐物达100万余元，共资助100多个贫困家庭。其中，20多名寒门学子走进“象牙塔”，30名孤儿、留守儿童、失辍学女童重返课堂。“爱心妈妈”志愿服务组织荣获江苏省希望工程“圆梦行动”十周年“爱心成就奖”。

在“爱心妈妈”们的影响下，赣榆国税局的男同胞们也不甘示弱地当起了“爱心爸爸”，设立了一个“党员爱心基金”，赣榆国税成了一个大爱的集体。

正是这种大爱的凝聚，连云港市赣榆区国家税务局打造了一支高素质干部队伍，成为践行社会主义核心价值观的“排头兵”，该局连续三年荣获“江苏省文明单位”荣誉称号。

在文明的感召下，全局170名公务员志愿加入服务团队，大家积极参与“义务献血”“读书会”“道德讲堂”“国税特色文化品牌建设”等学习风气浓厚的文体卫生活动，倡导健康文明、反对迷信的生活方式。在全局人员的一致努力下，赣榆国税以及局相关部门先后荣获“全国精神文明建设先进单位”“五一文明班组”等荣誉称号。



为群众讲解国土资源政策法规